



Fülöpkei Hírvivő

Fülöpjakab Község Önkormányzatának kiadványa

2020. május

Tájékoztatás a veszélyhelyzetről

2020. május 4-től életbe lépő, illetve fenntartott rendelkezések (Magyar Közlöny 96. szám):

- **Mindenki köteles üzletben történő vásárlás és tömegközlekedési eszközökön való tartózkodás során** a száját és az orrot eltakaró eszközt (pl. orvosi maszk, sál, kendő) viselni.

- A védőtávolság megtartása mellett a közterületek, parkok is látogathatók.

- Saját és családja érdekében a 65. életévét betöltött személy az élelmiszerüzletet, drogériát, gyógyszertárt, gyógyszert, gyógyászati segédeszközt forgalmazó üzletet 9.00 óra és 12.00 óra közötti időben látogathatja.

- Valamennyi üzlet nyitva tarthat és a vásárlók által látogatható.

- **A vendéglátó üzlet** – így különösen az étterem, a kávézó, a cukrászda, a büfé, a presszó – **kerthelyiségében vagy teraszán a tartózkodás és a megrendelt étel, illetve ital elfogyasztása megengedett. A vendéglátó üzleten belül** – az ott foglalkoztatottak kivételével – **tartózkodni tilos.** Kivételt képez az elvitelre alkalmas ételek kiadása és szállítása. A vendéglátó üzletben a védőtávolság betartását asztaltársaságonként kell érteni.

- A szolgáltatások szabadon, bárki által igénybe vehetők, a szolgáltatás biztosítása céljából működő üzlet nyitva tarthat és látogatható.

- A rendezvények megtartására vonatkozó korlátozásoktól eltérően vallási közösség szertartása, továbbá a polgári házasságkötés és temetés tartható.

- Sportrendezvény nézők nélkül, zárt körülmények között megtartható, a sportegyesület által szervezett, valamint az amatőr sport, a szabadidős sport és a tömegsport célú edzésen való részvétel megengedett.

2011. évi CXXVIII. törvény (Kat.) 46. §-ának (4) rendelkezése szerint veszélyhelyzetben a települési önkormányzat képviselő-testületének feladat- és hatáskörét a polgármester gyakorolja. A hatáskör gyakorlásának korlátozását is meghatározta a jogalkotó, amikor úgy fogalmaz, hogy ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti. A fenti rendelkezések kapcsán a Miniszterelnökség és a Belügyminisztérium államtitkárainak aláírásával készített körlevél segítette a jogalkalmazást. **Rögzítette, hogy veszélyhelyzet idején a képviselő-testület nem üléseshet.** A polgármester a képviselő-testület nevében rendeletet is alkothat, illetve dönthet valamennyi

szükséges kérdésben, mert egyes jogszabályok határidőt állapítanak meg meghatározott döntések meghozatalára, továbbá egyes önkormányzati döntés elmaradása hátrányosan érinthetné az önkormányzat működését. Figyelemmel arra, hogy a jogszabályban meghatározott határidők alkalmazását a veszélyhelyzetben kihirdetett jogszabályok nem függesztették fel, e kérdésekben gondoskodni kell a döntések meghozataláról. Mindezek során azonban figyelemmel kell lenni a jelzett körlevélben foglalt keretekre (szükségesség, arányosság, joggal való visszaélés tilalma).

Mivel egy kormányrendelet alapján elvonják a gépjárműadó helyben maradó részét (kb. 6,5 millió Ft a 2020-as évben), ezért kurtítanunk kell a kiadásainkon. *Első körben felfüggesztésre kerül a civil szervezetek támogatására megítélt hétszázezer forint kifizetése.*

Megpróbálunk ügyesen és észszerűen gazdálkodni. Nehéz lesz. Ezért megismételném a segítségkérő felhívásunkat:

A veszélyhelyzet nagy terheket ró az Önkormányzatra, kérem segítsenek, minden forint számít!

Az adományokat a következő számlaszámra várjuk:

Fülöpjakab Község Önkormányzata

Településfejlesztési és üzemeltetési alszámla:

11732071-15540289-10110007

A közleménybe kérem beírni: Covid-19.

Sokan kérdezték, hogy az erre a számlára küldött adomány tutira itt marad-e az Önkormányzatnál, erre egyértelmű igen a válasz.

Bodor Sándor polgármester

Fülöpjakabi Községgazdálkodási Kft.

A Községgazdálkodási Kft. tevékenységével kapcsolatban az elmúlt hónapban az alábbiak történtek:

Az inkubátorház megvalósulásához újabb lépéseket tettünk meg. A Közbeszerzési Felügyeleti Főosztály jóváhagyta a közbeszerzési eljárás megindítását, a közbeszerzést napokon belül ki fogják írni.

Az NKM az áram bevezetéséhez szükséges előkészületeket elvégezte.

A hiányzó vízterv elkészült, a terv jóváhagyásra el lett küldve.

A tűzvíz tároló terve is elkészült.

A Községgazdálkodási Kft. az elmúlt időszakban a vírushelyzetre tekintettel megvásárolt egy ózongenerátort közösségi helyeink (orvosi rendelő, könyvtár, óvoda stb.) vírusmentesítése érdekében.

Ugyanakkor a falu lakóinak is szeretnénk lehetőséget biztosítani a gép használatára, így kedvezményes bérleti díjért (2.000 Ft/6 óra, illetve 3.000 Ft/nap) az ózongenerátor kibérelhető.



A berendezés alkalmas gépjárművek és 25-50 m²-es helyiségek fertőtlenítésére; vírusok, baktériumok, gomba, penész és atka egyaránt elpusztítható egy kezeléssel. Nem csak a levegőt, hanem a klímát és a kárpitot is fertőtleníti az autóban és a lakásban. Az Országos Mentőszolgálat is ilyen gépekkel sterilizálja a gépjárműveit. A kezelése egyszerű, bár nagy odafigyelést igényel!

Amennyiben bérbe kívánja venni az ózongenerátort, kérem keresse munkaidőben Kovács Mártit a Faluházban a következő telefonszámon: +3670/4287391

Burján Szilárd ügyvezető

Nagyboldogasszony plébánia

Különös május

E hónap különös mindannyiunk számára már az első napjától kezdve, hiszen május első napján, éveken keresztül zarándokolni mentünk. Ebben az évben lelki zarándoklaton vagyunk napokon át, s várakozunk, hogy újra szabadabbak legyünk. Szabadságunk korlátozva van a mindennapi életben is és a vallásgyakorlatban is. S mégis meg tudjuk találni a csodát, a szépséget, a világban, az egy házban és az egyházban is. Az Úr szava nem szűnt meg, és a mi imáink sem. Ezért is különös ez a hónap, mert Szűz Mária hónapja, az édesanyák hónapja. Az alkotás és a művészet hónapjának is nevezhetnénk. Mint amikor a világ kezdetén Isten mindent megteremtett, minden növényre és állatra azt mondta, hogy jó. Egyedül az emberre nem mondta, de mi mégis tudunk jók lenni. Rajtunk múlik, ahogy Néri Szent Fülöp által a Legyetek jók, ha tudtok c. filmben is elhangzik. Hittanos diákjainknak mikor a szent életét

tanítottam így szoktam mondani: „Legyetek jók, ha tudtok, mert tudtok jók lenni.” Játék a szavakkal, mint ahogy a szivárvány és Mária is beragyogja ezt a hónapot. Vagy, ahogy Szenes Iván megénekelte: „Különös éjszaka volt, csak miénk volt a sziget, a sétányon senki se járt. Valahol lágy zene szólt, mi csak néztük a vizet és mindkettőnk egy szóra várt.” Mi is a Loretói litániában lágy hangon megénekeljük Máriát. Csokorba szedjük, mint a virágot, mely a réten csak most nyílik. Ahogy egy anya is ékeskedik a hajnali fényben tükörbe nézve. Csodáljuk, mert Üdvözítőnk anyja, mert nekünk gyermekeinek is anyánk. Fiát is ellátta tanácsokkal, bennünket is épp ilyen módon szeret és nevel édesanyánk. Sok a közös az anyákban Mária által.

Örömet és vigaszt nyújt ebben az időszakban is, mert bizonyítja, hogy minden jót tőle remélhetünk. Könyörög és közbenjár értünk. Mi, akik hozzá fohászunk. Ezért is kérjük szüntelen, hogy nyújtsa segítő jobbát életünk minden órájában, példáját kövessük.

Így kívánok minden családjának sok kegyelmet és türelmet, hogy Szűz Mária anyai szívével öleljék férjüket, gyermekeiket szívükre Isten szeretete által.

Juhos Imre plébános

Suli-info

Iskolánkban március közepe óta internet segítségével megvalósuló távoktatás folyik. Bár ez nem közelíti meg a tanteremben zajló órák hatékonyságát - mint ahogy az online kapcsolatok sem helyettesíthetik a valódi emberi találkozásokat-, fontosak, mert haladunk a tananyaggal, s vélhetően lezárhatjuk majd időben a tanévet, és a gyerekek nincsenek feladatok nélküli téltelenségben. Talán az sem hátrányos, hogy a szülők jobban rálátnak gyermekeik tanulmányaira, még ha az ezzel járó feladatok a munkavégzés mellett sokszor terhesek is.



Bakró Réka rajza

Most még inkább megmutatkozik, ki milyen diák. Akinek fő törekvése szokott lenni a kiskapuk keresése,

az most még inkább ezt teszi, aki pedig jellemzően igyekszik jól teljesíteni, az a sokkal lazább tanári felügyelet mellett is legyőzi az akadályokat.

Napról napra rendkívül változatosan folyik az oktatás, van, amikor videóhívásban, máskor egy teszt kitöltésével, esetleg online játékokon gyakorlással, esetenként egy, az internetről letöltött film megnézésével. A visszaküldött házi feladatok többsége nagyon színvonalas, mély tartalommal bír. Ebben, a magyar órára küldött csodálatos fogalmazásban egy ötödikes kisdíák az élet fontos kérdéseiről elmélkedik:

„Ami a legfontosabb az életben”

Az életben annak örülj, amid van!

Nekem a legfontosabbak a szüleim. Nagyon szeretem őket! Soha nem akarom őket elveszíteni! Ez mellett lévő legfontosabb dolog az, hogy tudok mit enni. Sajnos másoknak ez nem jut. De tudnánk segíteni, csak nem akarunk. És még nagyon fontos a Föld! A Föld haldoklik és mi nem teszünk érte semmit.

A legfontosabb dolog a megbecsülés.”

Bodor Szabolcs 5.osztály

A komoly tananyag mellett nagyon változatos kihívások, ötletes problémák megoldására sarkallják a pedagógusok tanítványait, akik rendkívüli találékonysággal meg is oldják azokat.



Történelem órára elkészült Napóleon kedvenc étele (séf: Faragó Jenő), matematika órán a házi- és ház körüli munka közben kellett felfedezni a matematikában tanultakat.

Testnevelés órára saját Exatlon pályát építettek maguknak a legötletesebb diákok. Rajz és technika órákra pedig csodálatos rajzok és alkotások készülnek.

A távoktatás sem tántoríthatta el a matematikában tehetséges diákokat, hogy megmérettessék magukat 2020. 04. 25-én szombaton 9.30-12.00 óráig a LOGrintus nevű logikai kalandon. Egy ötödik osztályos csapat: Ádám Nelli, Bene Ivett, Horváth Báborka, egy hetedikes csapat: Csiszár Boglárka, Pöszmet Bianka, Tapodi Zsófia, és egy családi csapat: Besze Barbara és Besze Boglárka indult a versenyen. Az eredményre még várunk. Nagyon büszkéek vagyunk rájuk!

„Kinek legszebb a kézírása?” címmel meghirdetett megmérettetésre Bene Ivett 5. és Csiszár Boglárka 7. osztályos tanulóink küldtek anyák napjához kapcsolódó

pályamunkákat. Izgalommal várjuk, hogy a zsűri milyen kategóriába sorolja őket.

Mi, pedagógusok sokan valljuk, hogy a sikeres tanítás titka egy jól működő hármasszövetség tanár-diák-szülő között. Ezért fontos volt számunkra, hogyan vélekednek a távoktatásról tanulóink és szüleik.



Horváth Báborka alkotása

Néhány gondolat Tapodi Zsófia tollából:

„Az online oktatás.

Amikor a hírt megkaptam, hogy jövő héten nem kell iskolába menni, először el sem hittem, mert nem gondoltam volna, hogy egyszer általános iskolában így kell tanulnom.

Utána hétfőn tudatosult bennem, és akkor hittem el, amikor az osztályfőnökünkkel beszéltek meg, hogy mi hogyan fog működni. Majd kedden már ment is az online oktatás. Nagyon hirtelen kellett alkalmazkodni ehhez a tanulási formához. Vannak előnyei és hátrányai. Például amit legtöbb diák előnynek gondol, a puskázás. Sokkal egyszerűbb, ha videochat közben a füzeted nyitva van, ahol a tanár nem látja, vagy az online űrlapot füzetteddel kitölteni. De hosszú távon nem jó, mert itt általános iskolában alapozzuk meg a tudásunkat, amit később használni kell. Előnyünkre válhat a sokkal több önálló munka, és hogy több mindent kell egyedül, vagy időpontra megcsinálni. Amit nagy hátrálynak gondolok, hogy a tanárok nem tudják az anyagot személyesen elmondani és elmagyarázni nekünk, diákoknak.

Köszönöm a tanároknak, hogy megértőek, és úgy gondolom, mi is azok vagyunk velük. Ez kell ahhoz, hogy minden egyszerűen menjen. Ameddig ez az összhang megmarad, úgy gondolom nem lesz gond a távoktatással és le tudjuk zárni a tanévet.”

Burján-Nagy Zsanett így látja a kialakult helyzetet:

„Már másfél hónapja tanulnak itthonról a gyerekek. Egy elsős és egy negyedikes diák édesanyjaként osztom most meg a tapasztalataimat.

Szerintem kijelenthető, hogy egy általános, világszintű rossz helyzetből sikerült a lehető legjobbat kihozni. Az első hét persze itt is nagyon nehéz volt. Hirtelen tanító

nénivé kellett válni, szabályokat kellett magyarázni, feladatokat ellenőrizni stb., azt se tudtuk, hová kapjunk. A második héttől viszont a videochat-es rendszerrel minden jobb lett.

Napi szinten tartanak órákat a tanító nénik, minden nap 3 tantárgy kerül sorra. Közvetlen kapcsolat van így köztük és a gyerekek között, ők magyaráznak, feladatot adnak és ellenőriznek. Persze ugyanúgy van házi feladat is, amit aztán szigorúan vissza kell küldeni! Szóbeli és írásbeli számonkérésre is van lehetőség a chat-en belül, sőt, a testnevelés, a technika és a rajz értékelése is megoldott a feltöltött fotók, rövid videók által.

Bármilyen jól működik ez, azért reméljük, hogy mielőbb helyreáll az élet, és visszatérhetünk a normális, jól megszokott kerékvágásba. És ezzel – bár hihetetlennek tűnik – a gyerekek is így vannak!”

Egyelőre nem tudjuk, meddig lesznek üresek az osztálytermek, de tesszük dolgunkat. Köszönjük az egyekvő diákok és szülők kitartását!

Csergőné Kertész Hermina pedagógus

Fülöpjakabi Faluház hírei

A könyvtár ugyan zárva van, de a Faluház szervezésében több program is fut. Ilyen a május 9-re szervezett szemétszedő akció is, ami a TeSzedd mintájára ÉnSzedem nevet kapta. Kovács Márti min. 3 fő jelentkezését várja, akik segítenek összeszedni a szemetet az Izsáki út fülöpjakabi területén. Zsákot, maszkot biztosítunk.

Valamint ilyen a helyi termelők piaca, ahol a növények mellett már megjelentek a helyi kézművesek termékei is. Kapható már lángos is, ami tovább erősíti a hagyományos piaci feelinget. Ötödik hete működik a piac nagy sikerrel, és időnként úgy tűnik, hogy ki is nőttük a helyet. Az árusító standokon meglátszik az idő, illetve egy része fölé nem ártana, ha valamiféle tető kerülne. Felmérjük a lehetőségeket, de a falu központjában lévő piacterünkre ráférne egy kis felújítás.

Egyéb hírek

Egy kicsit huncut a világ. Most nyílik arra lehetőségünk, hogy a márciusban átadott, megújult orvosi rendelőnk tetőjének héjszerkezetét is felújítsuk a Magyar Falu Program segítségével. Az ezzel kapcsolatos pályázat benyújtásra került.

A maszkok gyártása továbbra sem állt le! Elkészült a következő adag Koncz-Városi Orsi alapanyag felajánlásának és Eszik Inci munkájának köszönhetően. Nagy köszönet érte! Maszk továbbra is kérhető a tanyagondnokoktól, illetve átvehető a Hivatalban!

Egy kicsit elszaporodtak a rágcásalók a régi gázcseretelep helyén lévő zöldhulladékgyűjtő helyen. Az irtásuk megkezdődött. A terület ideiglenesen lezárásra került. Az intézkedésnek nincs köze a járványhoz, de ettől függetlenül kérem a tudomásul vételét.

Több fórumon is egyeztetve úgy döntöttünk, hogy a zöldhulladék-tároló áthelyezésre fog kerülni a Radnóti utca végén lévő önkormányzati területre. Betonoszlopunk van elegendő, a dróthálót és a kapuhoz a vasanyagot kell majd megvásárolnunk. Amint lehetőségünk lesz, társadalmi munkában szeretnénk a kerítést megépíteni, ahol minden segítő kézre szükség lesz!

Bár nincsenek focimeccsek, és eddig az edzések is elmaradtak, ettől függetlenül a sportpálya rendezett, a fűkaszálás megtörtént, nagy köszönet Bakró Tibor szervezésének és munkájának!

Viszont több szakértő szemű egyöntetű véleménye, hogy a sportpálya szélén lévő játszótéri elem nagyon elkorhadt, több, mint balesetveszélyes. Valószínűleg el kell bontani. Helyére egy egyszerű hintát terveznénk.

Az iskola területén lévő lomtároló tetejét is megrágtá az idő vasfoga. A régi, hőre lágyuló hullámlemez Lindab lemezre lesz kicserélve, a felújítási munkát Ördög Joci végzi el, akinek nem győzünk hálásak lenni a sok segítségnyújtásért! Korábban újrabetonozta a balesetveszélyes iskolai lépcsőket, illetve segített az orvosi rendelőben a képek, tükrök felhelyezésében is.

EBOLTÁS FÜLÖPJAKAB

2020. május 11. hétfő:

16.00 – 17.00 Piactér

2020. május 12. kedd:

15.00 Alkotmány u. takarmánybolt
15.30 Piactér
16.00 Templom u. vége postaláda
16.30 Csuka dülő Bartucz tanya
17.00 Csuka dülő Udvari tanya

2020. május 13. szerda:

15.00 Majori út Kürtösi tanya
15.30 Bauer major
16.00 Sinkó tanya
17.00 Határút Viczinai tanya

2020. május 14. csütörtök:

08.00 – 09.00 Piactér
16.00 – 17.00 Piactér

PÓTOLTÁS:

2020. május 18. hétfő: 17.00 – 18.00 PIACTÉR

Dr. Horváth Tibor állatorvos /+3670/3381097/